

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autorka bakalářské práce:** Dagmar POPOVSKÁ

**Název práce:** Sociální služby pro seniory ve městě Břeclav

**Oponentka práce:** Mgr. Nataša BALLOVÁ

### **Téma, zaměření a cíl práce**

Autorka bakalářské práce se zabývá sociálními službami poskytovanými seniorům ve městě Břeclav. Téma je velmi aktuální, a to zejména v optice současné, i předpokládané, demografické struktury české populace a v souvislosti s jejím stárnutím, kdy se prodlužuje tzv. „naděje dožití“. Cílem práce je poskytnout obecný popis institucí sociálních služeb a dále zjistit, z jakých zdrojů jsou senioři, kteří nevyužívají sociální služby v Břeclavi, o nich informováni.

### **Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod**

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V teoretické části autorka vymezuje pojem sociálních služeb, rekapituluje jejich historický vývoj, vyjmenovává jejich druhy, zmiňuje legislativní rámec a způsoby financování. V šesté kapitole je uveden podrobný přehled sociálních služeb poskytovaných seniorům v Břeclavi. V části praktické se autorka pomocí techniky dotazníkového šetření snaží potvrdit, nebo vyvrátit výchozí hypotézu, kterou zformulovala v úvodní části projektu. Práce je logicky strukturována, postupuje od obecného ke konkrétnímu, teorie má přímý vztah k empirické části.

### **Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi**

Autorka prokázala, že se dobře orientuje ve zvolené problematice. Zvládla metodologické postupy, spojené s výzkumem v oblasti společenských věd, osvojila si také základní znalosti a principy, spojené s realizací dotazníkového šetření. Kladně hodnotím statistické vyhodnocení odpovědí, doplněné grafy. V části „Aplikace výsledků výzkumu“ doporučuji pro větší přehlednost uvést, že uvedený výrok je výchozí hypotézou. Se závěry a zjištěními empirické části lze bezprostředně pracovat v praxi.

### **Práce s literaturou**

Ke zpracování bakalářské práce autorka použila dostatečné množství literatury, využila rovněž elektronické zdroje. Zvládla odkazování a citování literatury

### **Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava**

Rozsah bakalářské práce odpovídá požadavkům. Formální úprava je z hlediska členění textu a struktury rovněž na velmi dobré úrovni. Práce je napsána srozumitelným jazykem s minimálním množstvím gramatických chyb. Lze konstatovat, že závěrečná práce je po formální stránce dobře zpracována.

### Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

1. Popište možnosti dalšího využití poznatků a závěrů práce v praxi sociálních služeb

### HODNOCENÍ

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A – výborně**.

V Brně dne 11. května 2011

  
.....  
Mgr. Nataša BALLOVÁ

---

Posudek v písemné i elektronické podobě odevzdejte společně s diplomovou prací do stanoveného termínu na studijní administrativu IMS Brno, Veveří 111, 616 00 Brno (e-mail: [imsbrno@iol.cz](mailto:imsbrno@iol.cz)).

Doporučení (nedoporučení) k obhajobě a stupeň hodnocení upraví oponent podle skutečnosti (A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně).